

JAK NA NEZDÁRNOU DCERU?

Ášter½, 09 srpen 2016

Dobrý den, chtěla jsem se zeptat, moje dcera studuje vysokou školu, prezenční studium. Takže je pořád na mně závislá, i když je plnoletá a pomáhá si brigádami. Poslední dobou je ale na mne velmi drzá, je mimo domov, a já ani nevím, kde a s kým. Mám pořád k ní výchovaci povinnost? Co má dělat? JANA

ODPOVĚŽ :

Milá Janiáko,

je to zoufalý. Absolutně tě chápu... Holt - holky v pubertě i po pubertě ... Teď má nejspíš zamotanou hlavu z nějakého frajera a máma je jen na obtíž. Ale - napsala jsi toho opravdu málo, abych mohla konkrétněji poradit - například jestli dcera bydlí s tebou (podle věku, ano), jestli dostává nějaké jiné peníze - například od otce... Každopádně: výživné je určeno především na placení základních potřeb - tedy - jsou to náklady na výživu (tedy stravování), náklady na ošacení, kolní pomůcky, léky, zájmovou činnost apod. Stejně tak ale i náklady na bydlení jako takové, plus veškerá reálie s tím spojená. Je pochopitelné, že mnohé z toho - pokud tedy dcera bydlí u tebe, hradíš za ni - tj. veškeré platby spojené s bydlením, udržováním bydlení, praní, úklid atd. Stravování atd. A vzhledem k tomu, že to není miminko, které by nebylo schopné nic z toho samo udělat, dá se předpokládat, že by se i na práci s tím spojenou měla podílet...

Takže bych si být tebou vzala tušku a papír a všechno, co z tohoto dáš dohromady a vyšláš náklady na tu část, kterou ona spotřebuje, bych z výživného odečetla... Prostě bych dceřině nanasla, že pokud se nehodlá chovat vhodně a slušně, pokud se nechce nijak na chodu domácnosti podílet, tak dostane jen to, co po té spotřebované části zůstane. Ale - prosím tě, nerozčiluj se, nevyčítej, nekřič. Tím se opravdu nic nezlepší. uvádomit, že nejsi její tichá sluška, ale máma. Snad bys jí to mohla i napsat. Je sice fajn, že je už plnoletá a tedy zcela za sebe zodpovědná, ale musí být zodpovědná tedy za všechno. Máš jí navrhnout, že jí bude výživné dávat kompletně celé, ale v tom případě, že se odstěhuje a bude si s tím hospodařit sama. raději to neříkej. Ona by to mohla třeba opravdu udělat, a je-li to její problém, mohla by si i zivot... Když tak napiš; víc, tohle jsou zatím rady "važené z vody", protože jsi napsala jen velmi málo informací... d@niela